

发改委拟公开水价成本 地方物价部门反对

水价要涨已势在必行。但摆在国家发改委面前的是,如何让水价等资源价格上涨,有合理的机制。

一位参加了近期发改委水价成本公开座谈会的人士向记者透露,所谓“水价市场化形成机制”是媒体的“偏读”。国家发改委的真正意图是要推进水价成本公开化改革,在诸多资源价格改革中,水价被作为试点进行成本公开。然而这一想法引起了很大的争议。

自来水公司赞成

上述参加水价成本公开座谈会的人士向记者透露,当天会议分为上午和下午两个场次。国家发改委价格司向与会人士公布一份水价成本公开方案后,由各地自来水公司代表和物价局

代表发言讨论。据悉,当天参加会议的自来水公司和物价局代表分别来自北京、上海、南京、兰州、郑州、深圳、贵阳等城市。

为了把水价上调做得更为积极稳妥,没有一个好的定价机制不行,否则水务企业亏损严重,群众对水价上调也有质疑。

按照会议的安排,上午为自来水公司代表的发言,下午为物价部门代表的发言。上午,所有发言的自来水公司都表示赞成水价成本透明公开,这样能够尽快理顺价格机制,解决自来水公司长期亏损的问题。

地方物价部门说不

当天下午,轮到地方物价部门代表发言时,风向却变了。据上述参加会议的人士说,多数物价

部门发言中都对水价成本公开进行批评,表示公开条件不成熟。

而物价部门认为的条件不成熟,是因为水价中有很大比例成本为不宜公开的成本。例如本应该由政府承担的管网投资,转嫁到了水价中;又如政府的一些不合理的行政性收费,附加在水价中。“会议上,自来水公司代表粗略就列举了15项不应该附加在水价的成本项目。”上述人士如是说。

北京国融大通咨询公司总经理李智慧对记者说,水价成本大概包括三部分:水资源费成本、输配成本和污水处理成本。自来水公司承担了收费的职责,但是收来的钱大部分是别人的。尤其是一些地方政府强加给水费的行政事业性收费,成了自来水公司

“承担社会责任”的借口。

此外,由于自来水公司经营具有垄断性,其一般受地方国资委控制,具有事业单位的性质,因此其承担的社会人员就业安置工作,是很大的一项额外开支。

“有的地方政府为了招商引资,给本应该按照高水价征收的企业用水,按照居民用水价格征收,将成本转嫁给社会。”李智慧说,如果实行水价成本公开,自来水公司欢迎,这可以帮自来水公司摘掉多年来“替人挨打”的帽子。

中国城镇供水排水协会一位负责人表示,将水价作为成本公开的试点,符合资源性价格改革的趋势。水价继续上涨压力很大,如果成本不公开,则社会接受起来会比较难。

据《21世纪经济报道》

赵正永任陕西省代省长

新华社西安6月2日电 陕西省第十一届人民代表大会常务委员会第十五次会议6月2日通过决定:接受袁纯清辞去陕西省省长职务的请求,赵正永任陕西省代省长。

海南公务员考试 一身份证号报两岗位

新华社海口6月2日专电(记者周慧敏)在海南省2010年公务员考试中,一名叫杜世军的考生,使用相同身份证号同时报考了琼海市教育局和海南省美兰监狱,一名叫沈小强的考生,使用相同身份证号同时报考了琼海市教育局和琼海市财政局阳江财政所,而另外两名考生曾卫杰、梁定健也存在同时报考两个单位的情况。

记者在海南省人事劳动保障厅网站上看到,该网站于5月29日公布“2010年上半年海南省行政机关招考公务员(工作人员)笔试综合成绩和职位排名表”及“海南省省直党群政协机关2010年招考公务员(参照管理人员)笔试综合成绩和职位排名表”。记者从两份成绩表中查询到了此4名考生的各项具体情况,这4名考生均只有一份成绩,另一成绩均为零。

此事引起了网友的广泛质疑:同一身份证不能同时报考两个职位,为何成绩都公示了,有关部门却未发现?背后是否有更深层次原因?广大网友强烈要求相关部门做出解释。

海南省人劳厅办公室科员段晓晖告诉记者,厅领导正在就此事进行开会讨论,并将马上着手调查。如果有了调查结果,会第一时间做出回应。

大学生就业蓝皮书发布——英语、计算机连续3年找活最难

昨天上午,由麦可思研究院撰写、中国社科院社科文献出版社出版的2010年就业蓝皮书《2010年中国大学生就业报告》在京发布。

蓝皮书指出,2009届大学毕业生半年后的就业率约为86.6%,比2008届(85.6%)高1个百分点。英语、计算机、法学等8个专业连续3年失业人数最多。

动画、法学、生物技术等10个本科专业,因失业量较大,就业率持续走低,被列为高失业风险型专业且被亮红牌。

蓝皮书指出,高职高专毕业生半年后的就业率连续四年与非“211”本科生差距缩小,高职高专毕业生在半年后的就业率和月薪增长上强于本科生的表现。这主要因为高职高专重在技能方面的培养,且专业多为紧缺型人才,如应用电子技术等。

大学毕业生半年内离职率为38%,3年内平均换2个工作。

据《法制晚报》

王跃“火星之旅”今日启程

春节、端午庆祝一样不少,听相声、看历史书、打扑克生活不寂寞

6月3号下午,中国志愿者王跃将和他的异域同伴们一起踏上“火星之旅”。520个日日夜夜,他们将开始怎样前所未有的别样生活?让我们来一探究竟。

王跃是否出舱不确定

据了解,520天的模拟飞行,实际上是在一个550立方米的模拟试验舱里度过。试验舱由医疗舱、生活舱、公共活动舱、火星着陆舱模拟器和轻型充气火星表面模拟舱组成,里面有单人卧室、厨房兼餐厅、起居室、卫生间、健身房、浴室、蔬菜温室等,王跃要在其中进行科研试验和日常生活。整个飞行期间,前250天“飞往火星”,中间30天“登陆火星”,最后240天“返回地球”,王跃和其他志愿者一起,模拟飞往火星、环绕火星、登陆和返回地球等全过程。“登陆火星”时,6名志愿者分成两组,每组3人。第一组乘员“登陆火星表面”后,火星模拟舱和其余设施之间的舱口由第二组志愿者立刻关闭,直到火星登陆模拟过程结束后才重新开启。至于王跃不出舱,目前尚未明确。

由于这次实验完全是自主

控制,志愿者要自主处理大量的日常任务。王跃需要控制和调节好自己的身心状态,对模拟舱的生命保障、资源消耗等系统进行控制调节,执行各种维修任务,以及开展大量的科研实验。

可从温室摘菜吃

除非遇到意外情况,一旦进入550立方米的密闭模拟舱,就不许志愿者中途撤离,密闭舱的出口封上了锁,还贴上了红色的蜡封。

所有装船物资都是一次性装载,飞行过程中不再补给。食物以脱水食品和罐装食品为主,也可以从温室里摘一些蔬菜就餐。

听相声、看历史书

志愿者可以携带一定的个人装备。王跃带进舱内的个人物品有国旗、日记本、摄像机、照相机等。据了解,王跃平时爱好十分广泛,音乐是古典和通俗兼收并蓄,最爱看历史书籍,而且还喜欢京剧和书法。中国航天员科研训练中心专门为他购置了大量书籍、歌曲和电影,灌制成光盘供他闲暇时消遣娱乐。其中有一部分是富有中国传统特色的戏曲相声等。他告诉记者,专门



王跃和同伴们在一起

准备了毛笔和字帖,打算教国外志愿者一起练字,但还不能确定可否带进舱去。

王跃每周要工作5天,休息两天,和大家一起轮流值夜班。在模拟舱里,他可以到专门的健身房里进行体育锻炼,这对于长期密闭环境下保持良好的身心状态非常重要。闲暇时,他也可以看书学习、打扑克、写飞行日志,也可以看看温室里的蔬菜长得怎么样了。当然,和真实的火星飞行一

据《北京晨报》

浙江青田经适房摇号又现“五连号”

最近,浙江省青田县进行的经济适用房摇号中,摇出了“五连号”,中签的人质疑有黑幕。

青田是著名的侨乡,青田县城的中心地段房价已过万。这次摇号的是经济适用房的安居房,有786人报名参与摇号,要摇出203人,可以购买均价3000多元的房子。昨天,青田县建设局房管处房改办科长李苏武说,这个摇号程序正常,没有作弊。

但记者请教了数学老师,从786个号码中摇出203个号码,203个号码能产生五连号的概率接近于零。

惊现“五连号”

5月19日,青田县高湾小区的经适房进行摇号。青田中山中学的老师季敬峰和另外两个老师报名参加摇号。他们学校有十几个人申请了这期的经适房。

接到通知,可到现场参观摇号。通过抽签,季老师成了第一个摇号手。季老师共摇出了50个号,在第15次、18次和23次分别摇出了744号、743号和742号。另一个摇号手在第179次和190次摇出了746号和745号。

两个人摇出的号码,连成了742至746的“五连号”。

摇号结果被质疑

摇号结果一公布,便引起轩然大波。

有网友将“五连号”事件与今年年初湖北经适房出现的“六连号”事件进行类比,质疑摇号有黑幕,认为这种小概率事件都能发生,可以去买彩票了。

青田县房管处房改办科长李苏武说,这个“五连号”不是一口气出现的,是不同的人在不同时间段摇出的结果,还有许

是三连号。

按照规定,有34人通过网上报名,经过公示,最后实到31人,按签到顺序抽签,抽出4个人来摇号。每个人摇50个号,后面加摇了15个号码。因为有人放弃选房。

“我们是请检察院的人安装的摇号软件,摇号结束,把软件和光盘全面封存,公证处公证后保管。如果不保管好,以后有质疑,就不好解释了。”李苏武否认存在黑幕,认为“程序上符合规范,肯定没有问题”。但他承认,软件没有经过检测。

申购条件较宽松

从申请资料上看,拿走这5个号的人分别是:医院员工2名,学校老师1名,政府审批中心1人,鹤城镇政府公务员1人。

李苏武说,这次摇号是针对

青田县高湾小区经济适用房(政策性住房)一期工程,即安居房,总共422套,除了对低收入阶层的廉租房、保障房,有93套直接分给了环卫工、引进人才、转业干部、离退休人员等群体,还有203套是通过摇号给中等收入人群的。

非常小的概率事件

这次“五连号”是否正常?据报道,华中师范大学一名数学系博士计算,从5141个号码摇出6个连号,出现这种情况的概率约为千万分之一。

那么,青田的这个五连号概率又如何呢?

我们请教了杭十四中的数学老师。他说,从786个号码摇出203个号码,出现5个连号的概率无限接近于零,相当于零。

据《都市快报》

失业人数前10名(单位:万人)	
英语	1.57
计算机科学与技术	1.51
法学	1.26
艺术设计	1.20
国际经济与贸易	1.20
工商管理	0.97
会计学	0.75
电子信息工程	0.66
汉语言文学	0.63
信息管理与信息系统	0.63

就业率前10名(单位:%)	
地震工程	100.0
金融工程	98.6
港口航道与海岸工程	98.6
船舶与海洋工程	98.6
学前教育	97.9
石油工程	97.2
医学影像学	96.3
采矿工程	95.9
油气储运工程	95.7
物流工程	95.5